

Companies

B3

华东数控借道“金融租赁”开拓市场

◎本报见习记者 徐崭

这可能是个三赢的结局。

华东数控昨日披露，公司董事会审议通过了《关于与招银金融租赁有限公司合作开展融资租赁业务的议案》，公司拟与招银租赁合作开展数控机床设备融资租赁业务，合作规模1亿元，并同

意对通过招银租赁以融资租赁方式销售的数控机床设备承担回购义务，并逐笔向招银租赁出具《回购承诺函》。

融资租赁是指出租人（租赁公司）根据承租人（企业）对出卖人（设备供应商）的选择，向出卖人购买租赁物，提供给承租人使用，承租人按照约定向出租人支付租金，租金支

付完毕，设备所有权一定由出租人过渡到承租人的一种交易方式。

业内人士认为，融资租赁是企业在银行信贷之外开辟的新的融资渠道。与银行信贷受央行信贷政策和国家宏观调控限制不同的是，融资租赁的融资额度参考客户资质条件和所购租赁物的价值，一般设有较灵活的分期偿付方式。

在当前银根紧缩背景下，部分处于快速发展的企业苦于贷款难，没有资金更新设备扩大生产，融资租赁给这些企业提供了机会。而类似华东数控这样的设备供应商则通过融资租赁的方式向更多的客户销售产品，扩大市场份额。另外，对于银行而言，设立融资租赁公司则是混业经营的一步重要棋子，并能

分享金融租赁业的发展果实。截至目前，包括上述招银租赁在内共有5家银行系金融租赁公司获批，分别为建信金融租赁公司、工银金融租赁公司、交银金融租赁公司、民生金融租赁公司、招银金融租赁公司。其中，建信金融租赁公司注册资本金45亿元，为5家金融租赁公司之最。

■投资论道

投资新思路正在形成

◎民族证券 刘佳范

从3422点到3330点，一周来深圳中小板指数继续被A股市场所拖累形成平台破位的走势，成交金额也继续回落，而随着周二市场在中国南车的带领下走出一波修复性反弹的时候，我们也注意到中小板市场正在发生的变化。

首先，领涨跌个股继续在熊市思维下，维持着对个股题材的逆向炒作。

比如说，周二的中小板跌幅榜的前十家上市公司中，有六家是在发布公告后下跌的；山河智能发布了中期业绩，华星化工公布了股东大会同意其对于安徽星诺化工有限公司的增资；恒宝股份、国统股份、飞马国际等都是公布了股东大会决议。如果定性的来看待这些独立的消息，应当说基本都是围绕上市公司建设、公司治理结构等形成的一些决议性文件，对于股价的短期走势应当来说略微中性向好，冲击不大，但从实际的二级市场走势中可以看到，这些个股则普遍超过市场走势。

其次，从中小板热点切换的行业属性来看，中小板市场正在向新的投资思路倾斜。

我们注意到，近期的中小板市场与主板市场热点最大的不同，就在于行业板块属性表现的一致性较强，比如在周二的反弹中，三大行业表现突出，一是登海种业、民和股份、正邦科技为代表的食品、饮料行业个股；二是宜科科技、霞客环保、同洲电子为代表的耐用消费品与服装行业个股；三是启明信息、大立科技、广电运通为代表的软件与服务、技术硬件与设备的行业个股，由此不难看出场内资金正在为寻求规避通胀冲击、政策倾斜及新的高成长的行业板块热点做着努力，并且从目前的这些热点来看有着相对有别于传统产业的倾向。

而从近一个月内中小板市场下跌幅度较大的公司来看，白色家电、化学制药、机械设备、煤炭开采、有色金属冶炼等传统产业个股跌幅较大，所对应的如华帝股份、金风科技、露天煤业、海量股份等月跌幅也均在35%以上。

由此不难看出，传统产业与非传统产业之间的市场热点切换正在一个长周期内展开，对此，投资者在选股策略上也应顺应形势，不仅要局限于当前，局限于传统的选股思路，同样是启明信息炒作，同样是寻求高安全边际个股，同样是选择高成长的中小企业，规避传统产业的上市公司，也许是规避市场风险的一个简便易行的手段。

应对资金紧张 东源电器力控成本

◎本报记者 徐锐

经营活动现金流-3485万元，短期借款激增30.7%，随着东源电器半年报的亮相，公司在资金层面的压力也得到进一步显现。面对资金紧张的现实，东源电器则决定在成本控制上“做文章”。

东源电器昨日公告披露，鉴于目前子公司逐渐增多、不便于管理的实际情况，避免因设立全资子公司而增加管理成本，公司决定暂不成立南通东源风电科技发展有限公司，同时注销南通东源环保节能设备有限公司和通州市东源电器设备安装服务有限公司。为此，东源电器还决定设立相应的部门以保证相关项目的实施。

公司此次压缩子公司数量主要是从便于管理和成本控制上考虑。”东源电器董秘办相关人士对记者表示，如果设立子公司，公司势必将在人员配置、办公设备购置上投入一定的精力和财力，并且不方便公司直接管理。

而记者发现，相对于管理上的方便，投资成本的缩减对当前的东源电器或更为实际。公司2008年上半年报显示，东源电器报告期内经营活动产生的现金流量继续体现为净流出，相关净额为-3485万元。受此影响，公司期末现金及现金等价物余额减少1300余万，降至10752万元。不过，东源电器账面上能有这么多的现金还赖于银行的“支持”，因为公司上半年取得借款收到的现金便达到了10700万元。也正因此，公司期末的短期借款额度增至16100万元，较年初增加了30.7%，



与其10752万现金相比，东源电器在资金上的压力由此可见一斑。

在此背景下，东源电器上述举措则在一定程度上缓解了其在资金上的压力。资料显示，南通东源风电科技发展有限公司原拟定的注册资本为3000万，另两家注销公司的注册资本则分别为3000万和1500万，均为东源电器全资持有。可见，除了减少资金支出外，注销公司所收回的投资也将为东源电器“回流”部分资金。

公司目前在资金方面的确有些紧张。”东源电器上述人士称，生产经营规模的扩大使公司对资金需求增加，与此同时，公司主要客户——电力公司分期付款比例的变化、结算期限的延长也加大了公司资金回笼的难度。半年报显示，东源电器期末应收账款为25593万元，较期初增加了26.30%。但该人士同时强调称，上述账款出现坏账的可能性比较小，由于客户都是国内大中型电力公司，因此账款的回收不存在问题。

事实上，东源电器此前在成本控制方面已有成功的经验。据东源电器此前披露，公司首发募投项目——ZN72-40.5/M永磁操动智能型真空断路器国家级双高一优高新技术产业化推进项目”原计划投资为9000万元，但由于公司在项目建设期间对大宗采购等严格控制成本，同时在施工等环节上制定了一系列成本控制措施，项目完成时的实际累计投入仅为6864.23万元，而节余的2135.77万元资金则被其用于补充流动资金。

携手共进 九阳股份加大对上下游企业支持

◎本报记者 朱剑平



以厨房小家电为主要产品的九阳股份上市以来保持高速增长势头。8月20日公司公布半年报显示：营业收入16.14亿元、净利润2.72亿元，分别比上年同期增长130%、111%，每股收益达1.10元。同时公司预计今年1至9月份归属于母公司所有者的净利润将增长90%至140%。

据管理层分析，公司营业收入的持续快速增长，一方面受益于小家电行业和健康产业两个产业良好的发展趋势、豆浆机行业的快速

发展；另一方面也得益于公司规模的不断扩大，细分产品市场占有率的不断提高。公司表示，加大广告投放取得了较好效果，消费者对“九阳”品牌信赖感和品牌忠诚度显著增强，公司的品牌深度和品牌影响力显著提升。

值得一提的是，九阳股份表示，国家宏观调控影响了其上下游企业，公司加大对上下游企业的支持，帮助上下游企业应对银根紧缩、原材料价格上涨带来的经营压力。一方面，公司部分经销商遇到了资金困难。在确保本公司拥有良好现金流的前提下，公司从与经销

商共同发展、携手建设长期、强势营销网络的战略出发，对部分经销商给予了支持，适度放宽其结算条件，允许其以银行承兑票据支付。另一方面，公司在不影响公司整体生产经营活动的前提下提高对供应商现金结算的比例。上半年公司应收票据较期初增长59.81%，虽然与销售总额增长有关，同时也与放宽经销商结算条件有关。上述两方面原因还导致上半年公司经营活动产生的现金流减少至9105万，较去年同期降幅为31.11%。业内人士表示，九阳股份支持上下游企业的举措，有利于其长远利益。

证券代码：600628 证券简称：新世界 公告编号：临2008-013

上海新世界股份有限公司 2007年度利润分配实施公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要提示：

●扣税前与扣税后每股现金红利

单位：元

每10股现金红利(扣税前)	0.13
每10股现金红利(扣税后)	0.117
股权登记日	
2008年8月26日	
除权(息)日	
2008年8月26日	
现金红利发放日	
2008年8月29日	

一、通过利润分配方案的股东大会日期

本公司2007年度利润分配方案已经2008年6月30日召开的2007年度股东大会审议通过。

二、分配方案

1.发放年度：2007年度

2.发放范围：

截至2008年8月25日下午上海证券交易所收市后，在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司(以下简称“登记公司”)登记在册的全体股东。

3.本次分配以531,799,270股为基数，向全体股东每10股派发现金红利1.30元(含税)，扣税后每10股派发现金红利0.117元，共计派发现金红利69,133,905.10元。

经上海众华沪银会计师事务所审计，2007年公司实现净利润153,084,306.42元，提取10%法定盈余公积14,707,785.84元，加期初未分配利润331,038,715.75元，扣除实施2006年度分配的69,276,648.29元，本期实际可供投资者分配的利润为400,138,588.04元。现以

2007年末总股本为基数每10股派送红利1.30元(含税)；本次不进行资本公积金转增股本。10派1.30元后，剩余的可分配利润结转以后年度

上海新世界股份有限公司董事会
二零零八年八月十九日

证券代码：600506 证券简称：香梨股份 公告编号：临2008-25号

新疆库尔勒香梨股份有限公司 第三届董事会第二十一次会议(通讯表决方式)决议公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

新疆库尔勒香梨股份有限公司第三届董事会第二十一次会议于2008年8月19日以通讯表决的方式召开。本次会议通知及文件已于2008年8月9日分别以专人送达和电话通知等方式送达全体董事、监事。公司董事会成员8名，实际参与表决董事8名。会议的召开程序符合《公司法》和《公司章程》的有关规定，经全票表决通过如下议案，形成决议：

一、以8票同意、0票反对、0票弃权审议通过关于收购库尔勒市燃气公司的议案

公司目前所属的农业资产盈利能力低，经营业绩不佳，且一直处于亏损状态，鉴于公司目前的经营状况，使公司能够成功转型，增加新的利润增长点，公司拟收购库尔勒市燃气公司位于石化厂→棉纺厂→塔指路口管线工程及支线I、II的燃气管网，该资产账面价值为1473万元，最终收购价格以评估机构评估后的评估值为准。此次收购库尔勒燃气公司的资产，将改变公司目前的经营状况，增强公司的盈利能力。库尔勒市燃气公司与我公司没有关联关系，该资产收购不属于关联交易。

独立董事意见：根据董事会提供的有关资料，同意公司拟收购库尔勒市燃气公司位于石化厂→棉纺厂→塔指路口管线工程及支线I、II的燃气管网。此次收购库尔勒燃气公司的部分资产，将改变公司目前的经营状况，增强公司的盈利能力。

二、以8票同意、0票反对、0票弃权审议通过关于修改《公司章程》部分条款的议案

随着公司经营业务的变更，原《公司章程》的经营范围已不能满足现有

经营业务的开展，为便于今后更好的开展工作，现对公司经营范围作如下调整。

公司原经营范围为：

农业、林业、果业的种植，农副产品(粮食收储、批发及棉花除外)的加工和销售。农业、林业、果业的科技开发和技术咨询服务。食品、饮料、种子种苗、机械机具、钢材、建筑材料的销售。水果包装物的生产及销售。冷藏贮存服务，农用地土地开发。经营本企业自产产品及技术的出口业务；经营本企业生产所需的原辅材料、仪器仪表、机械设备、零配件及技术的进口业务(国家限定公司经营和国家禁止进出口的商品及技术除外)，经营进料加工和“三来一补”业务。苗木、花卉、饲料的销售。农副产品(专项审批除外)的收购。皮棉经营。果酒的生产与销售，房屋租赁。

调整后的经营范围为：

农业、林业、果业的种植，农副产品(粮食收储、批发及棉花除外)的加工和销售。农业、林业、果业的科技开发和技术咨询服务。食品、饮料、种子种苗、机械机具、钢材、建筑材料的销售。水果包装物的生产及销售。冷藏贮存服务，农用地土地开发。经营本企业自产产品及技术的出口业务；经营本企业生产所需的原辅材料、仪器仪表、机械设备、零配件及技术的进口业务(国家限定公司经营和国家禁止进出口的商品及技术除外)，经营进料加工和“三来一补”业务。苗木、花卉、饲料的销售。农副产品(专项审批除外)的收购。皮棉经营。果酒的生产与销售，房屋租赁。液化气、天然气及其加气站、液化气及天然气灶具、钢瓶、钢瓶检测。

以上1、2议案需提请股东大会审议，股东大会召开时间另行通知。

新疆库尔勒香梨股份有限公司董事会
二〇〇八年八月十九日

△市场看点

精工科技 光伏设备绑定合作伙伴

◎本报记者 应尤佳

精工科技今日公告，公司与江西旭阳雷迪高科技股份有限公司日前签署了《战略合作协议书》，双方将在实施太阳能光伏专用设备战略方面，发展战略合作伙伴关系。

公告称，精工科技子公司绍兴县精工机电研究所有限公司已与旭阳雷迪签订销售合同，将在2008年11月至12月期间分批向旭阳雷迪提供的20台套JL240型太阳能多晶硅铸锭炉及其辅助设备，并计划在2008年12月底前完成对这批设备的安装调试。该合同总价5735.2万元。

据精工科技介绍，江西旭阳雷迪高科技股份有限公司注册资本为4000万元。经营范围包括多晶硅产品的开发、生产和销售；太阳能电池及相关产品的开发、生产和销售；新能源、新材料的开发、生产和销售；货物及技术进出口。目前该公司尚未正式营业。根据协议，首期合作项目，主要将围绕旭阳雷迪投资建设的年产500兆瓦多晶硅片生产线项目，在旭阳雷迪首期使用精工科技JL240型太阳能多晶硅铸锭炉的基础上，由精工科技根据旭阳雷迪生产线项目的总体方案、建设规模及分步实施的投资计划，自协议签订之日起到2010年，为旭阳雷迪提供约60台左右的JL500型太阳能多晶硅铸锭炉及其他太阳能光伏辅助设备，以满足旭阳雷迪年产能500兆瓦多晶硅切片生产线项目的建设需要。该战略合作期限是自协议签订之日起至2010年12月31日止。

粤传媒 中期每10股转增3股

◎本报记者 何静 霍宇力

粤传媒昨日召开股东大会，通过了2008年中期每10股转增3股的预案。不少来自全国各地的流通股股东参加了粤传媒的这次股东大会。

股东们肯定了公司以董事长齐平为核心的新的第一届管理层在重视中小投资者意见方面所做的工作，同时也对公司的现状和扭亏工作提出了很多具体的问题和积极性的建议，认为对长期经营不善的业务，在合适的时候可以考虑剥离。粤传媒总经理、副董事长何兆溪解释说，公明影业从事的商务印刷业务是上市公司主业，也是最难最大的一个经营实体。与去年相比，该业务今年的经营情况已有所改变，近几个月来，公司管理层对该业务从开拓市场到收款等各个环节都制定了一套严格的措施，目前已初见成效。关于大洋连锁的业务，何兆溪称，目前各大洋连锁店的经营状况都不理想，还有些连锁店处于亏损状态，管理层对此正在研究解决办法。

正邦科技 变更募集资金投资项目

◎本报记者 徐崭

正邦科技拟变更IPO募资投资的两项。

正邦科技今日公告，公司IPO募资将分别用于子公司广西广联饲料有限公司年产能6万吨特种水产饲料厂建设、子公司云南广联畜禽有限公司年产能10万吨预混合饲料厂建设等项目。经董事会审议，拟将“云南广联年产能10万吨预混合饲料厂建设项目”变更为“江西省养猪育种中心有限公司吉安分公司年产能10万头断奶仔猪生产基地建设项目”；拟将“广西广联年产能6万吨特种水产饲料厂建设项目”变更为“江西省养猪育种中心有限公司龙南分公司年产能8万头断奶仔猪生产基地建设项目”。